

پندرہواں نمبر ۵۲۵۲
خطبہ نمبر ۳۳

ربوہ

ایڈیٹر
لوشن نیوز

روزانہ

یوم بہار شنبہ

The Daily

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۲
۱۹۸
۱۶
۲۵
۲۸
۳۱
۳۴
۳۷
۴۰
۴۳
۴۶
۴۹
۵۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

بروز ۱۳ اگست بوقت ۱۰ بجے صبح
کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ اس
وقت بھی طبیعت اچھی ہے الحمد للہ
اجاب جماعت حضور کی صحت کا مدد و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری
رکھیں۔

انجکرا احمدیہ

۱۰۔ ربوہ ۱۳ اگست۔ مجلس خدام الاحمدیہ
ربوہ۔ ۱۳ اگست سے ۱۶ ستمبر تک ہفتہ وار تحریک
جدید جاری ہے۔ اس سلسلہ میں کل مورخہ
۳۰ اگست کو بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں
مجلس مقامی کی طرف سے ایک جلسہ عام
منعقد کیا گیا جس میں صدارت کے فرائض
محترم مولانا ابوالخطار صاحب فاضل نے
ادا فرمائے۔ جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید
سے ہوا جو محکم مولوی بشیر احمد صاحب
قادیانی نے کی۔ بعد محکم مولوی محمد صدیق
صاحب قائم مقام ہتم مقامی نے خدام سے
ان کا عہد دہرایا۔ عہد دہرائے جانے کے
بعد صاحب صدر محترم مولانا ابوالخطار صاحب
نے خدام اور اطفال کے علم انجمن تقسیم
فرمائے۔ خدام کا سہ ماہی علم انجمن مجلس خدام
گول بازار کے حصہ میں آیا۔ اور اطفال کا
ماہانہ علم انجمن حلقہ نیکسٹری ایریا کی مجلس
اطفال الاحمدیہ نے حاصل کیا۔

بعد محکم مولوی محمد صدیق صاحب شاہد
گورد اسپوری نے ہفتہ وار تحریک جدید کے
سلسلہ میں مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے نام
محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس
خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا پیغام پڑھ کر کیا۔ زوال بعد
محکم شیخ ذوالرحمن صاحب نیر بانقہ مسلخ بلاد عربیہ
نے تحریک جدید کے ذریعہ الحی ف العالم میں
تبلیغ اسلام کے موضوع پر محکم مولوی غلام باری
صاحب سیف پرفیسر جامعہ احمدیہ نے "وقف
زندگی کا اہمیت" پر اور محترم مولانا ابوالخطار
صاحب فاضل نے تحریک جدید کے مالی جہاد
کے ضمن میں اجاب جماعت کی ذمہ داریوں پر
تقریریں کیں۔ اور اجاب جماعت کو نصرت اسلام کی
خاطر زندگیالوقف کرنے اور تحریک جدید
کے مالی جہاد میں پورے جذبہ و جوش کے
ساتھ بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی تلقین کی۔ آخر
میں صاحب صدر نے اجتماعی دعا کرائی اور یہ بابرکت
جلسہ دعا پر اختتام پذیر ہوا۔

ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

انسان کے دل میں حصول قرب الہی کا ایک در در ہونا چاہیے

سعادت اسی میں ہے کہ خدا تعالیٰ کے ساتھ اس کا تعلق استوار ہو

"خدا تعالیٰ کو تو اس بات کی مطلق پروا نہیں ہے کہ تم اس کی طرف میلان رکھو یا نہ۔ وہ فرماتا ہے کہ میں مایبٹ ایکو
ربنی لو لادعائیکم کہ اگر اس کی طرف رجوع رکھو گے تو تمہارا ہی اس میں فائدہ ہوگا۔ انسان جس قدر اپنے وجود کو مفید
اور کارآمد ثابت کرے گا۔ اسی قدر اس کے انعامات کو حاصل کرے گا۔ دیکھو کوئی بیل کسی زمیندار کا کتا ہی پیارا کیوں
نہ ہو مگر جب وہ اس کے کسی کام بھی نہ آوے گا نہ گاڑی میں بچتے گا نہ ذراحت کرے گا نہ کتوں میں لگے گا تو آخر
سوائے ذبح کے اور کسی کام نہ آوے گا۔ ایک نہ ایک دن مالک اسے تصاب کے حوالے کر دیگا۔ ایسے ہی جو انسان
خدا کی راہ میں مفید ثابت نہ ہوگا تو خدا تعالیٰ اس کی حفاظت کا ہرگز ذمہ وار نہ ہوگا۔ ایک پھل اور سایہ دار درخت کی
طرح اپنے وجود کو بنانا چاہیے تاکہ مالک بھی خبر گیری کرتا رہے لیکن اگر اس درخت کی مانند ہوگا کہ جو نہ پھل لاتا ہے اور
نہ پتے رکھتا ہے کہ لوگ سایہ میں آئیں تو سوائے اس کے کہ کاٹا جاوے اور آگ میں ڈالا جاوے اور کس کام آسکا ہے
خدا تعالیٰ نے انسان کو اس لئے پیدا کیا ہے کہ وہ اس کی معرفت اور قرب حاصل کرے۔ ما خلقت الجن
والانس الا لیعبدون جو اس عمل غرض کو مد نظر نہیں رکھتا اور رات دن دنیا حصول کی فکر میں ڈوبا ہوا ہے کہ فلان
زمین خرید لوں، فلان مکان بتالوں۔ فلان جائیداد پر قبضہ ہو جاوے تو ایسے شخص سے سوائے اس کے کہ خدا تعالیٰ کچھ دن
مہلت دے کر واپس بلا لے اور کیا سلوک کیا جاوے۔

انسان کے دل میں خدا تعالیٰ کے قرب کے حصول کا ایک در در ہونا چاہیے جس کی وجہ سے اس کے نزدیک
وہ ایک قابل قدر شے ہو جاوے گا۔ اگر یہ در در اس کے دل میں نہیں ہے اور صرف دنیا اور اس کے مافیہا کا ہی در
ہے تو آخر حقویری سی مہلت پا کر وہ ہلاک ہو جاوے گا۔ خدا تعالیٰ مہلت اس لئے دیتا ہے کہ وہ حلیم ہے لیکن جو
اس کے حلیم سے خود ہی فائدہ نہ اٹھاوے تو اسے وہ کی کرے۔ پس انسان کی سعادت اسی میں ہے کہ وہ اس کے ساتھ
کچھ نہ کچھ ضرور تعلق پنائے رکھے۔

(ملفوظات حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام جلد ہفتم ۲۸۸ و ۲۸۹)

خطبہ

اسلام اشیاء کی خرید و فروخت کے متعلق جو تعلیم دیتی ہے ہماری تائید کے لئے اس کی پابندی کریں

مومن کو ہمیشہ یہ دیکھتے رہنا چاہیے کہ اس کا کوئی بھائی ضروریات زندگی سے محروم تو نہیں ہے

مقامی جماعت کے عہدہ داروں کو ان امور کی نگرانی کرنے اور جائزہ لینے کا انتظام کرنا چاہیے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ دسمبر ۱۹۳۲ء بمقام قادیان

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا میں نے جماعت کے دوستوں کو

دوکانداروں کی اصلاح

کی طرف توجہ دلائی تھی۔ میرے اس خطبہ کے نتیجے میں مختلف محلوں کے عہدہ داروں نے دوکانداروں کا جائزہ لیا تو بعض جگہ ہاتھوں میں لگی دیکھی گئی۔ جس کی اصلاح کی طرف انہیں توجہ دلائی گئی۔ بعض جگہ چیزیں ناقص دیکھی گئیں اور ان کے ازالہ کی تاکید کی گئی۔ اسی طرح بعض جگہ یہ ثابت ہوا کہ مٹھا تھول والے خراب اور ناقص گھی استعمال کرتے ہیں۔ اس عیب کو دور کرنے کے لئے بھی کارروائی کی گئی۔ لیکن یہ کام ایک دن کا نہیں کہ اس کے بعد میں توجہ کرنے کی ضرورت نہ ہو۔ دوکانداروں میں

دو قسم کے لوگ

ہوا کرتے ہیں۔ ایک وہ جو سستی اور غفلت سے خراب چیزیں بیٹا کرتے ہیں اور دوسرے وہ جو بددیانتی سے خراب چیزیں دیتے ہیں لیکن نہ تو سستی ایسی چیز ہے جو کسی کے ایک دفعہ کہنے سے دور ہو جائے اور نہ بددیانتی ایک دفعہ کے توجہ دلانے سے دور ہو سکتی ہے۔ اس لئے میں پھر کارکنوں کو اس طرف توجہ دلاتا ہوں۔ درحقیقت انہیں کا انتظام کرنا کوئی آسان بات نہیں ہوتی۔ جو لوگ سست ہوں ان کی سستی ایک دن میں دور نہیں ہو سکتی۔ اور جو بددیانت ہوں

ان کی دیانت بھی ایک دن میں قائم نہیں ہو جاتی۔ اس لئے تمام

محلوں کے عہدہ داروں کو

ایسے آدمی مقرر کرنے چاہئیں جو متوازدوکانوں کی نگرانی رکھیں۔ لیکن اس کام کے لئے کسی دوکاندار کو مقرر نہیں کرنا چاہیے۔ کیونکہ یہ انتظامی اصول کے خلاف ہے کہ جن پیشہ داروں کی نگرانی کی ضرورت ہو۔ ان پر اسی پیشے کا کوئی آدمی مقرر کی جائے۔ ایسے شخص کو یہ خدشہ دہلے کہ اگر میں نے نقص بتائے تو میرے عم پیشہ لوگ میرے مخالف ہو جائیں گے اور مجھے نقصان پہنچے گا۔ پس دوکانداروں پر نگران کسی دوکاندار کو مقرر نہ کیا جائے بلکہ اور لوگوں کے سپرد یہ ذمہ داری کی جائے اور اس نگرانی پر مدامت اختیار کی جائے اور ایسے اصول مقرر کئے جائیں گے جن کے ماتحت تاجروں کی اصلاح ہو جائے۔ مثلاً اشیاء کے نرخ کا معاملہ ہے۔ یہاں کے

تاجروں کا یہ طریق ہے

کہ جتنے نرخ پر ان کا جی چاہے اشیاء بیچتے ہیں۔ حالانکہ اگر اس عمل کو تسلیم کیا جائے تو دنیا میں سوائے تباہی کے کچھ نہ رہے۔ اور نظام عالم درہم برہم ہو جائے۔ اسلام نے اپنی تعلیم میں اس اصل کو بھی تسلیم نہیں کیا۔ لیکن چونکہ یہ تعفیلات بیان کرنے کا موقعہ نہیں۔ اس لئے مندرجہ طور پر میں یہ بتا دینا چاہتا ہوں کہ اسلام نے جو اشیاء خرید و فروخت کے

متعلق اصول بیان کیے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ خرید و فروخت دونوں میں معقولیت پائی جائے۔ چاہے نہ دوکاندار کا نقصان ہو نہ خریدار کا۔ میں نے پچھلے دنوں ہی اس کا تجربہ کیا۔ مجھے اپنے بچوں کی

شادی کے موقعہ پر

کچھ مٹھائی کی ضرورت پیش آئی۔ ریٹ دریا کئے گئے تو ہندوؤں نے جو ریٹ بتائے اس سے ڈیڑھ سے ریٹ احمدی دوکانداروں نے بتائے اور وجہ یہ بتائی کہ ہم اچھا اور خالص گھی ڈالتے ہیں مگر لطف یہ ہوا کہ جب میرے پچھلے غلہ جمعہ کی بنا پر نگرانی کی گئی تو اسی دوکاندار کا گھی جس نے کہا تھا کہ ہم خالص اور بہتر گھی مٹھائیوں میں استعمال کرتے ہیں وہی اور ناقص پایا گیا تو

نہم نگرانی کی وجہ سے

اس قسم کے نقص پیدا ہو جاتے ہیں پھر میں نہیں بلکہ بعض چیزوں کے ریٹ میں دوگن فرق پایا گیا۔ یہ بھی ایسا نقص ہے جس کا ازالہ ہونا ضروری ہے۔ پس عہدہ داروں کو چاہئے کہ وہ نہ صرف یہ دیکھا کریں کہ دوکاندار عمرہ اور صفات تمہری چیزیں رکھیں جو صحت کے لئے کسی چیز سے بھی مضر نہ ہو بلکہ یہ بھی دیکھیں کہ بھاؤ کے لحاظ سے بھی گاہک کو نقصان نہ پہنچا کرے۔ مجھے ان چیزوں کے گراں خریدے جانے کا افسوس نہیں بلکہ افسوس اس امر کا ہے کہ اس کا

اثر دیانت اور امانت پر پڑتا ہے۔ میں نے اگر چند روزہ میں روپے کی مٹھائی سے لی تو خواہ وہ مجھے گراں ہی مجھے پر اس کا کیا اثر ہو سکتا ہے۔ ایسا موصوفہ روز روز تو نہیں آتا مگر یہاں سوال اشیاء کی نگرانی کا نہیں بلکہ

قوم کی دیانت و امانت

کا ہے۔ پس یہ دلیل کام نہیں دے سکتی کہ ہم نے کب روز روز ایسا اشیاء خریدی ہیں کہ ہم اس کا دوسروں سے مقابلہ کریں۔ مگر یہاں سوال یہ ہے کہ ہم لوگوں کی دیانت کا پہلو کزدر ہو رہا ہے۔ اور جب قوم کے بعض افراد کی دیانت کم ہو رہے ہیں۔ تو دوسروں پر بھی اس کا اثر پڑتا ہے اور وہ بھی خیرات کرنے لگ جاتے ہیں۔ پس میں امید کرتا ہوں کہ باقی کاموں کی طرح مقامی انجمنیں اس امر کی طرف بھی توجہ کریں گی۔ اس کے بعد میں

ایک اور مضمون

کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ جو نہایت ہی اہم اور اصولی موضوع ہے۔ اسامی تعلیم پر غور کرنے سے ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ وہ ہر فرد کی غذا قوم کے ذمہ دار ہے اور مسلمانوں پر فرض قرار دیتا ہے کہ وہ کسی مسلمان کو ناقص سے نہ بننے دے۔ قرآن مجید سے اس کا پتہ چلتا ہے اعداد سے اس کا پتہ چلتا ہے صحابہ رضی اللہ عنہم سے اس کا پتہ چلتا ہے۔ پس ہر مومن کا فرض ہے کہ وہ دیکھے کہ اس کا کوئی بھائی ان ضروریات

تحریک دعا و صدقہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کی صحبت کے لئے چالیس روز تک
التزاماً اجتماعی دعاؤں اور صدقات کا انتظام کیا جائے

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منصور احمد صاحب مدظلہ)

اجاب جماعت کو علم ہے کہ گزشتہ دو سال سے خاکسار کی طرف سے ان ایام میں حضرت اقدس امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے لئے خاص دعا اور صدقات کی تحریک ہوتی رہی ہے۔ سو اس سال بھی خاکسار تمام مخلصین جماعت کی خدمت میں گزارش کرتا ہے کہ وہ اپنے پیارے امام کے لئے چالیس روز نہایت التزام کے ساتھ اجتماعی دعاؤں کا انتظام کریں تاہم اس سماجی آقا ہمارے لئے نضرعات کو قبول فرما کر ہمارے محسن امام کو اپنے خاص دست شفاء سے کامل و عاجل شفا عطا فرمائے اور حضور کی زندگی میں غیر معمولی برکت ڈالے۔ امین اللہم امین۔
اجتماعی دعاؤں میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی مندرجہ ذیل دعا کو خاص طور پر پڑھا جائے۔

”بسم اللہ الکافی بسم اللہ الشافی بسم اللہ الغفور الرحیم۔ بسم اللہ
البرکاتیم یا حفیظ یا عزیز یا رفیق یا ولی۔ اناشد امیر المومنین
نشفاء کاملًا عاجلاً لا یخا در سقمًا۔“

بیز ہر سہ روز عت دن میں کم از کم ستر بار مندرجہ ذیل اسم اعظم کا ورد کرے۔۔
سبحان اللہ وبحمدہ سبحان اللہ العظیم اللہم صل علی سیدنا
محمد آد علی ال سیدنا محمد وعلی عبدک المسیح الموعود وبارک
وسلم انک حمید مجید۔

امید ہے اجاب جماعت یکم ستمبر سے ان دعاؤں کا انتظام فرمادیں گے۔ نیز ان چالیس روز
میں جماعت صدقات کا انتظام بھی کرے۔ ہم نے مرکز میں حضرت اقدس کے لئے صدقات
کا انتظام کیا ہے جو مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب کی معرفت ہو رہا ہے۔ اجاب جماعت
صدقات کی رقم مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب کی خدمت میں ارسال فرمادیں۔ اجاب
یا دیکھیں کہ صدقات سے اللہ تعالیٰ بلاؤں کو طماننا ہے مگر ایک مومن کا مسلک یہ نہیں ہوتا کہ
صدقہ کی رقم دیکر یہ خیال کر لے کہ اب اللہ تعالیٰ ہماری بلاؤں کو رد فرما دے گا بلکہ صدقہ
دینے وقت دل میں ایک آگ اور ایک جلن سی پیدا ہونی ضروری ہے اور اس کے ساتھ
ساتھ دعا بھی کہ جسے ہمارے خدام نہایت حقیقت سے ہیں تو غنی ہے اور تجھ کو کسی کی احتیاج
نہیں مگر تیرے بندوں کو ہر آن تیرے فضل اور رحم کی احتیاج ہے تو ہمارے صدقات کو
قبول فرما اور ہماری نضرعات کو قبول فرما اور ہمیں ہر قسم کی بلاؤں اور صدقات سے اپنی
حفاظت میں رکھ۔ امین تم امین۔ والسلام

خاکسار مرزا منصور احمد

رہا تو ان کا فرض ہے کہ وہ محلہ کے لوگوں
کے کھانوں میں سے اسے کھانا بھیجا کریں۔
کیونکہ محلے میں کسی ایک شخص کا بھوکا رہنا بھی
محلے والوں کی ناک کاٹ دینا ہے۔ پس
محلے والوں کا مشرف
ہے کہ وہ اپنے اپنے محلوں کے بھوکوں کا
انتظام کریں اور کوشش کریں کہ کسی محلے
کا کوئی فرد رات کو بھوکا نہ سوئے۔ اور

محلہ والوں کا مشرف ہوتا ہے کہ اس کا
خیال رکھیں۔ میرے نزدیک ہر محلہ کے
عہدہ داروں کا یہ کام ہے کہ وہ اپنے
اپنے محلے کے لوگوں کی نگرانی رکھیں اور
دیکھیں کہ کوئی بھوکا تو نہیں رہتا ہو سکتا
ہے کوئی بیوہ ہو جس کے کھانے کا کوئی
انتظام نہ ہو۔ کوئی مسکین ہو جو بے سامان
ہو۔ پس جب کسی ایسا بیوہ یا مسکین کا
انہیں علم ہو جس کا بوجھ سہلہ نہیں اٹھا

آجاتا ہے۔ بھائی نہیں یا بھانجے آئے
ہوتے ہوتے ہیں مگر کھانا لنگر سے منگوایا
جاتا ہے حالانکہ لنگر خانہ اس کے لئے
ہے جس کا یہاں کوئی رشتہ دار نہیں۔ اور
جو جماعت کا آکر ہمان بنتا ہے۔ پس جو لوگ
یہاں کے بعض لوگوں نے اختیار کیا جو
ہے وہ ایسا ہے کہ گویا وہ ہمان نوازی
کے حکم پر تہر رکھنے والا ہے۔

یہیں نے کئی دفعہ بیان کیا ہے
کہ بعض لوگ ایسے مخلص ہوتے ہیں کہ وہ
کہتے ہیں کہ ہم لنگر کی روٹی تبرک کے طور
پر کھانا چاہتے ہیں ایسے لوگوں کا کبھی ایک
وقت کے لئے کھانا منگوایا کوئی معیوب
ام نہیں بلکہ اس قسم کی خواہش کو پورا کرنا
تو اب کا موجب بنتا ہے۔ میرے ایک
قریبی عزیز ایک دفعہ آئے ہوئے تھے
انہوں نے کہا میرے لئے لنگر سے روٹی
منگووانا جانتے ہیں نے وہ دریافت
کی تو انہوں نے بتایا کہ آج میرے دل
میں خواہش پیدا ہوئی ہے کہ حضرت
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لنگر خانہ
کا کھانا تبرکاً کھاؤں۔ تو اب اوقات ایسے
لوگ بھی تبرک کے طور پر لنگر سے ال روٹی
منگوایتے ہیں مگر یہ اور چیز ہے اسے ہم
روک نہیں سکتے بلکہ ہمیں اس جذبہ کی قدر
کرنی چاہیے لیکن مستقل طور پر اگر لنگر پر
اپنا بوجھ ڈالا جائے تو یہ بہت ہی اخلاق
کے گئے ہوئے ہونے کا ثبوت ہے۔
یہاں جس کا کوئی رشتہ دار نہ ہو اسے
تو لنگر سے ہی کھانا کھانا ہے۔ مگر جس کے
رشتہ دار ہوں اگر وہ بھی لنگر سے کھانا
منگوایں تو یہ درست نہیں ہوگا۔

ایسے لوگوں کی ذمہ داری
درحقیقت ان کے رشتہ داروں اور
عزیزوں پر عائد ہوتی ہے۔ میں نے کئی
لوگوں کو دیکھا ہے وہ کہا کرتے ہیں ہمیں
باہر بڑی تنگی تھی۔ ایک شخص ہمیں ملا
اور اس نے کہا تم ہجرت کر کے مرکز میں
کیونکہ ہمیں چلنے جاتے۔ اس پر ہم ہجرت
کر کے یہاں آئے مگر یہ ہجرت نہیں بلکہ
مصیبت زدوں کا ایک ڈیرہ ہے۔ جہاں
تو اس لئے آئے کہ وہ اپنی جان اور
اپنا مال خدا کی راہ میں قربان کرے گا
مگر یہ اس لئے یہاں آتا ہے کہ لنگر کے
لوگ اپنی جان اور اپنا مال اس کے لئے قربان
کریں۔ پس یہ ہجرت نہیں کہہ سکتی بلکہ

مسکینی اور فقر
ہے جس کو دور کرنے کے لئے وہ یہاں
آجاتا ہے مگر بہر حال جب وہ آگیا تو
لنگر خانہ سے تو محروم نہیں رہے جن کے بغیر حیات
نہیں رہتی اور اگر کسی شخص کے منقلب معلوم
ہو کہ وہ اس قسم کی ضروریات زندگی سے محروم
ہے تو دوسرے مسلمان اس کے ذمہ دار
ہیں۔

ایک موٹی مثال دیتا ہوں

جس سے یہ تم ہر شخص کی سمجھ میں آسکے گا
اور وہ یہ ہے کہ اگر کسی کے پاس لباس نہ ہو
اور ان کی ایسی کمزور حالت ہوگئی ہو کہ وہ
لنگر بھی نہ رکھتا ہو اور لنگر بازار میں پھرنے
لگے تو سب کو اس کی غربت اور تلاکٹ کا احساس
ہو جائے گا اور وہ اسے پرے تیار کر کے
دے دیں گے خواہ خود بھی انہیں نیکلیا ہو
حالانکہ لباس غذا سے ادنیٰ چیز ہے لیکن
ہمارے ہاں یہ نقص ہے کہ اگر کوئی لنگر
پھرے تو اسے پرے بنا دیں گے لیکن اگر
فائدہ سے رہنے لگے اور کھانے کو کچھ میسر نہ
ہو تو اس کی طرف بہت کم توجہ کریں گے حالانکہ

مقدم چیز غذا ہے

غلطی سے بعض لوگ یہ خیال کر لیتے ہیں کہ غذا
بہر اپنی نئی کی ساری ذمہ داری لنگر خانہ پر
ہے حالانکہ لنگر خانہ پر لوکل جماعت کا اتنا ہی
حق ہے جتنا لاہور گورنمنٹ لنگر خانہ سہیاکوٹ
پنڈورا اور دوسرے شہروں کا۔ اگر ہم نے
لاہور اور گورنمنٹ لنگر خانہ میں اپنے آدنی
مقرر رکھے ہوتے ہیں جو وہاں کے بھوکوں
کو کھانا کھلائیں تو یہاں کی جماعت کا بھی حق
ہے کہ وہ اپنے بھوکوں کا لنگر خانہ لنگر خانہ
بار نہ ڈالے۔ اور اگر باہر کی جماعتیں اس
رنگ میں لنگر خانہ سے فائدہ نہیں اٹھائیں
تو مقامی جماعت کس طرح فائدہ اٹھا سکتی
ہے جس طرح یہاں کے رہنے والے چہرہ
دیتے ہیں اس طرح سہیاکوٹ پنڈورا اور
دوسری جماعتیں بھی چہرہ دیتی ہیں مگر کیا
ان جماعتوں کے غریب لنگر خانہ میں سے
کھانا کھا رہے ہیں کہ یہاں کے غریب لنگر خانہ
پر بار ڈالا جائے۔ بیرونی جماعتیں چہرہ
بھی دیتی ہیں اور ہر اپنے مسکین کو کھانا
بھی کھلاتی ہیں اسی طرح کوئی وجہ نہیں کہ جو
غرض باہر والے اور کہ رہتے ہیں وہ یہاں
حالے ادا نہ کریں۔ پس یہاں کے لوگوں کو

بہر امر ذمہ داری لینا چاہیے

بہر لنگر خانہ جماعت کے ہمانوں کے لئے ہے
نہ کہ ذاتی ہمانوں یا مقامی غریبوں کے لئے۔
مگر عام طور پر دیکھا جاتا ہے کہ اگر کسی کے
ہاں کوئی ذاتی ہمان بھی آجاتا ہے تو اس کا
کھانا لنگر خانہ کے ذمہ ڈال دیا جاتا ہے
بعض دفعہ کسی کا سالہ آجاتا ہے جس

حصایا

مزوری نوٹ :- مندرجہ ذیل صاحبان کا پروردان اور صدر انجمن احمدیہ قادیان کی منظوری سے قبل صرف اگلے نتائج کی بارگاہی میں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو۔ تو وہ دفتر ہشتی منقرہ قادیان کو پیندہ ملنے کے اندر اندر فروری تفصیل سے آگاہ فرماویں۔

ریکڑی مجلس کا پروردان قادیان

دبیر حاصل کر کے تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ دہیت کردے سے منہا کردی جائیگی اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کا پروردان کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔

نیز میرے مرنے کے وقت میں قدر میری جائیداد ہوگی اس کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ دہنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

الامتہ :- نشان انگوٹھا بیس بی بی صاحبہ گواہ شد :- شیخ ابراہیم نائب صدر موسیٰ بنی مائتر دہار۔

گواہ شد :- خاندان موصیہ بتالش خان بھوت ڈیرہ احمدیہ لائٹنر موسیٰ بنی مائتر دہار۔

وصیت نمبر ۱۳۴۲ :- میں شوکت بیگم زوجہ قوم شیخ پیشہ خانہ دارمی عرسو سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ ڈاک خانہ خاص ضلع پوری صوبہ اڑیسہ بقائمی ہوش دوہا بلا جردا کراد آج بتاریخ ۲۳/۲/۳۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد مبلغ ڈیڑھ ہزار روپیہ ہر ہندمہ خاندان اور زیورات مالیتی ایک سو روپیہ کل سو روپیہ ہے۔ اس کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں بھروسہ دیتا تو اس کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔

گواہ شد :- خاندان موصیہ شیخ روزا ب احمدی لائٹنر موسیٰ بنی مائتر دہار گواہ شد :- شیخ ابراہیم نائب صدر جماعت احمدیہ موسیٰ بنی مائتر۔

وصیت نمبر ۱۳۴۳ :- میں گلزار خانہ صاحبہ

وصیت نمبر ۱۳۴۱ :- میں زلفا بیگم زوجہ مبارک احمد صاحب قوم پٹنن پیشہ خانہ دارمی عمر بیس سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ ڈاک خانہ خاص ضلع پوری صوبہ اڑیسہ بقائمی ہوش دوہا بلا جردا کراد آج بتاریخ ۲۳/۲/۳۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے :- (۱) ہر ہندمہ خاندان ایک ہزار بیس روپیہ (۲) زیورات مالیتی مبلغ دو سو روپیہ کل بارہ سو بیس روپیہ ہونے میں جس کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔

اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں بھروسہ دیتا تو اس کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔

نیز میرے مرنے کے وقت میں قدر میری جائیداد ہوگی۔ اس کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ دہنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

الامتہ :- زلفا بیگم بھوت ڈیرہ نائب صدر جماعت احمدیہ موسیٰ بنی مائتر گواہ شد :- خاندان موصیہ

Hoshak Ahmad احمدیہ لائٹنر موسیٰ بنی مائتر دہار۔

قوم پٹنن پیشہ ملازمت عمر ۳۶ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ ڈاک خانہ خاص ضلع پوری صوبہ اڑیسہ بقائمی ہوش دوہا بلا جردا کراد آج بتاریخ ۲۳/۲/۳۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد نہیں میرے گوارہ ماہوار آما ہے جو بصورت ملازمت مبلغ نو روپے ہے۔ میں تازہ قیمت اپنی جائیداد کا حصہ دراصل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کا پروردان کو دینی رہوں گا۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔

نیز میرے مرنے کے وقت میرا حق قدر متروک ثابت ہو۔ اس کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

دہنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم العبد :- دستخط گلزار خان صاحب بحرف اڑیسہ۔ گواہ شد :- سید غلام ہدی ناصر مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ مقیم موسیٰ بنی مائتر ۲۳/۲/۳۷ گواہ شد :- شیخ ابراہیم نائب صدر موسیٰ بنی مائتر دہار۔

وصیت نمبر ۱۳۴۲ میں پیر ال بی بی زوجہ وصیت نمبر ۱۳۴۲ مقبول خاں صاحب قوم پٹنن پیشہ خانہ دارمی عمر ۳۶ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ ڈاک خانہ خاص ضلع پوری صوبہ اڑیسہ بقائمی ہوش دوہا بلا جردا کراد آج بتاریخ ۲۳/۲/۳۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد مبلغ پانچ سو بیس روپیہ

ہر ہندمہ خاندان اور زیورات قیمتی دو سو روپیہ کل سات سو بیس روپیہ ہے۔ اسکے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں بھروسہ دیتا تو اس کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔

بچوں کے معالجہ والدین

یہ بیان ضرور پڑھیں

پانچ سال پیشہ میرا لڑکا نور احمد بھروسہ اور کھیلنے سے اس قدر لاغر اور لا علاج ہو گیا کہ ایک دن ہمیں اس کے زندہ ہونے پر شبہ ہونے لگا۔ ان حالات میں اسے بی بی ٹانک اسماعیل کو لے کر لایا۔ بچہ تندرست اور تروتا ہوا چلا گیا اور آج بھروسہ شام کا صحت مند اور خوشنور ہے۔ ہم نے کئی دفعہ اسکی بچی کھچے بی بی ٹانک کے لئے اللہ کے لئے اور بیمار بچوں کو دی ہے بھروسہ خاندان سے انہیں آرام آجاتا ہے۔ بیان بشارت احمد صاحب دوکانہ اگر کسی پلاٹ بلوہ بی بی ٹانک بھروسہ تین روپیہ چھوٹی سوارو پیسہ ڈاکٹر راجہ موسیٰ بنی مائتر کھیتی گو بازار بلوہ

گھینٹھاپنی

طابق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ

کی

آرام دہ بسوں میں سفر کیجئے؟ (ریفر)

خالی آسامیاں

زیر دستخطی کوئٹہ بلڈوزر اپریٹور اور تیس ریسروں کی ضرورت ہے اپریٹور کے لئے ریکٹر اپریٹور کے لئے پاس شدہ اپریٹور اور ڈریسٹر کوئی بھی ہوگی۔ اپریٹور اور ڈریسٹر کوئی بھی ہوگی۔ (۵ روپیہ اور ۳ روپیہ یومیہ مشاہرہ دیا جائیگا۔ ہر دو آسامیوں کے لئے درخواستیں مورخہ ۱۱ ستمبر ۱۹۳۷ء تک دفتر زیر دستخطی میں پہنچ جانی چاہئیں اور امیدواروں کو چاہئے کہ وہ ۱۱ ستمبر کو جمعہ تارخی کارڈ اپنی پلاٹوں کے لئے درخواستیں درج ذیل آفس میں آڈیو کے لئے حاضر ہوں۔ بلڈوزر باہر سے آ رہے ہیں اور ان کے لئے پلاٹوں کے لئے درخواستیں میں کام پر چلنے تک منتخب شدہ امیدواروں کو اپنے خرچ پر ٹرینٹک لینا ہوگا۔

المشتاکی :- عبدالحمید چوہدری ایگریکلچرل انجینئر لائل پور

ایک قیمتی کتاب حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کے نام لکھی اور نبی کے بارے میں حضرت اقدس کی تعلیم کے یکجائی مطالعہ کے لئے ۱۳۲۰ قیمت مجلد ۲۰ روپے
 اپنی تحریریں کا رد ہے مؤلفہ سیدہ داؤد احمد صاحبہ کی تحریرات سے اقتباساً تبلیغی کام میں انٹیکو پیڈیا کا کام دے گی۔ اپنے کاپیہ مجلس علمی جامعہ احمدیہ دیوبند

نوہا لان جماعت احمدیہ کے لئے سلسلہ کتب اسلام

منظر شدہ نظارت تالیف و تصنیف جماعت احمدیہ
 جوہری محمد شریف صاحب مؤلفہ ناظر بنی مینخ بلانویہ
 جیسا ایدین بفضیلہ عالیہ شائع ہو گیا ہے
 پہلی تین کتابوں کا قیمت سو روپے
 ناچران کتب کے لئے
 ۲۵ فی صد کمیشن
 ملنے کا ہے
 احمدیہ بک ڈپو دیوبند

میلہ قوطیات حصہ ہفتم

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلمات طیبات
 جو جماعت احمدیہ کی تربیتی اور روحانی ترقی کے لئے مفید

تربیت اولاد کا بہترین ذریعہ

ہیں۔ یہ خزائنِ علم و عرفان جلد طلب فرمائیں
 ہادیہ علاوہ محصولہ ذاک ۱۰ روپے۔ ملنے کا ہے۔

الشکرۃ الاسلامیہ لمیلہ گولبار دیوبند

نظام ہم کی دوستی اور طاقت جھیلنے سے تشریح التاثر دوا تربیاتی حیرت

افراد کا خوش ذائقہ ہو کہے
 جو مرض اور تڑپوں کو طاعت دینا ہے۔ بعضی نفع
 ریاچ۔ بیت ڈور۔ دایم قیاس کے لئے آئینہ ہے
 جسم کو مضبوط اور چہرہ کے رنگ کو گلاب کی طرح کر دیتا ہے
 قیمت ۱۰ روپے۔ ۱۰ روپے کی باری دہلے اپنی حقیقت
 لکھیں مفید مشورہ دیا جائے گا
 احمدیہ دواخانہ منصل فی آئی پرائمری سکول۔ راجہ

گنٹ آف پاکستان
 تمام کمری طبعیات اور کتب غیر ملکی سارا تجارتی کرنے کے لئے نہیں لکھے
 ہم مندرجہ گنٹ کے منظور شدہ اجنٹ ہیں
 اور شہر مندرجہ سارا در بازار۔ لاہور

افرو دور!

جرمنی کی ایک نادر دوائی
 ذہنی پریشانی۔ کام کرنے کو جی نہ چاہتا۔ ذہنی کھچاؤ۔ سوچ چھوڑنا
 جلد غصہ آجانا۔ ذہنی انتشار۔ جلد تھک جانا۔ بے حد کمزوری
 مردانہ بانچھ پرن
 کے لئے

رشید امینڈ برادریہ لکھنؤ نئے ماڈل کے پتھر لہے

بلحاظ اپنی خوبصورتی مفروضی تہیل کی بچت اور اذکار حرارت دینا بھر میں بے مثال ہیں
 اپنے شہر کے ہر ٹیپ ڈیلی سے طلب فرمائیں

جرمنی کی بنی افرو دور گولیاں بے حد مفید ہیں
 استعمال کے ایک ہفتہ بعد آپ اپنے اندر ایک
 غیر معمولی طاقت اور تندرستی کا احساس پائیں گے
 ۵ گولیوں کی قیمت علاوہ محصولہ ذاک پندرہ روپے

شفا میدیکو

سوداگران انگریزی ادویہ چوک میڈیٹل لاہور فون نمبر ۶۳۶۹۳
 ۳۲۱۱

عمارتی لکھنؤ
 ہمارے ہاں عمارتی لکھنؤ، دیوار، کیل، پرتل، چیل کافی تعداد میں موجود ہے
 ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشکور فرمائیں
 گلوب ٹمبر کالویشن ۶۲۶۱۸
 سٹار ٹمبر کالویشن ۹۰ فیروز پور روڈ لاہور
 لائل پور ٹمبر کالویشن
 راجہ عرف اللہ پور روڈ

احباب ہمیشہ اپنی قابل اعتماد سروس
 پرنس ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ لاہور
 کی آرام دہ اور دلکش بسوں میں سفر کریں

سید رسواں لاہور کی گولیاں دواخانہ خدمت خلق رجسٹرڈ دیوبند سے طلب کریں پیکل کورڈر انڈسٹری

ولادت سے
 مورخہ ۱۱ ستمبر ۱۹۱۸ء کو لاہور میں پیدا ہوئے۔ ابتدائی تعلیم لاہور میں ہی ہوئی۔ ۱۹۳۷ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۳۸ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۳۹ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۴۰ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۴۱ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۴۲ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۴۳ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۴۴ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۴۵ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۴۶ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۴۷ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۴۸ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۴۹ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۵۰ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۵۱ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۵۲ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۵۳ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۵۴ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۵۵ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۵۶ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۵۷ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۵۸ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۵۹ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۶۰ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۶۱ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۶۲ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۶۳ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۶۴ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۶۵ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۶۶ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۶۷ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۶۸ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۶۹ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۷۰ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۷۱ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۷۲ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۷۳ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۷۴ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۷۵ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۷۶ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۷۷ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۷۸ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۷۹ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۸۰ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۸۱ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۸۲ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۸۳ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۸۴ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۸۵ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۸۶ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۸۷ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۸۸ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۸۹ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۹۰ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۹۱ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۹۲ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۹۳ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۹۴ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۹۵ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۹۶ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۹۷ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۹۸ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۱۹۹۹ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۰۰ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۰۱ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۰۲ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۰۳ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۰۴ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۰۵ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۰۶ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۰۷ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۰۸ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۰۹ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۱۰ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۱۱ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۱۲ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۱۳ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۱۴ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۱۵ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۱۶ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۱۷ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۱۸ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۱۹ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۲۰ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۲۱ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۲۲ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۲۳ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۲۴ء میں لاہور سے بی اے کیا۔ ۲۰۲۵ء میں لاہور سے بی اے کیا۔

جماعت احمدیہ کا نصب العین بہت بلند ہے ایک سوئس اخبار کا تبصرہ

یہ جماعت تمام نبی نوح انسان کو اسلام کا پابند بنا کر انہیں باہم متحد کرنا چاہتی ہے

ذیل میں سوئس ٹریبون کے مشہور روزنامے نے احمدیہ مومنین کے زیر عنوان اپنی ۱۹۶۱ء کی اشاعت میں مندرجہ ذیل تبصرہ لکھا ہے۔ اگرچہ اسے اس وقت سے اب تک بے تغیر نہیں رد کیا گیا ہے تاہم اس سے ان ضروریات پر سوچنا چاہیے کہ آج جماعت احمدیہ کی عظیم الشان تبلیغی جدوجہد کے نتیجے میں مشرق و مغرب میں اسلام کو جو سر بلندی حاصل ہو رہی ہے اس عظیمی دنیا کو کس قدر پریشانی اور اضطراب لاحق ہے اور وہ اس جماعت کی تبلیغی جدوجہد سے کس درجہ خطرہ محسوس کر رہا ہے۔ اخبار مذکورہ رقم طراز ہے :-

کہیں اس خیال کے پیش نظر کہ تحریک احمدیت کا آغاز جیسا کہ اس کے عجیب و غریب نام سے ظاہر ہوتا ہے، ہندوستان میں ایسے دور دراز ملک سے ہوا ہے جس سے بعض لوگ یہ سمجھنے لگیں کہ اس تحریک سے ہمیں کیا تعلق یا واسطہ ہو سکتا ہے۔ اس ضمن میں ہم کو یہ امر فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ آج کل دنیا میں مسلمانوں کی دوری اور بعد کا سوال کوئی اہمیت نہیں رکھتا۔ آج کل تو طویل سیڑھیاں حاصل بھی قریب ترین فاصلہ کی صورت اختیار کر سکتی ہیں۔ خدا کی قسم اس ملک میں جماعت احمدیہ کے تبلیغی مشن کا وجود اس کا تین ثبوت ہے۔ کیا اس کے نتیجے میں زیورک میں ہمارے اپنے درمیان ایک اسلامی عبادت گاہ یعنی مسجد کی تعمیر ممکن ہوتی نہیں دکھائی دے رہی ہے؟ پھر آج جسے چودہ سال قبل ریاست کچھ کم سنسی

بھیلائے کہ موجب نہیں ہوئی تھی کہ جب ۱۹۱۴ء میں تین ہندوستانی باشندوں نے یہاں زیورک ہاؤسز اور اعلیٰ شوٹنگ کے موقوفہ پر باغیچہ کی تعمیرات تقسیم کئے تھے۔ ان ہندوستان کا عنوان تھا مسیح صلیب پر فوج نہیں ہوئے تھے، ہندوستان میں ان کے مقبولی دریافت "اشتراک کے متن میں لکھا تھا کہ مسیح نامہری واقعہ صلیب کے بعد دنیا پر اسرار طور پر بد پوش ہو گئے تھے۔ یہودیوں کے نزدیک ان کا صلیب دیا جانا ان کے دعویٰ مسیحیت کے سلطان پر ڈالنا تھا۔ عیسائی کہتے ہیں کہ انہوں نے تو نبی نوح انسان کے گناہوں کی پاداش میں کفارہ کے طور پر اپنی جان دی۔ اس بارہ میں یہودی اور عیسائی دونوں غلطی پر ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ مسیح کو اس حال میں صلیب پر سے اتارا گیا تھا کہ ان

یہ ہوشی ماری تھی۔ اس زمانہ کے مامور احمد (علیہ السلام) آفت قادیان نے دنیا میں مبعوث ہو کر اعلان کیا کہ مسیح (علیہ السلام) صلیب کے اثرات سے صحت یاب ہو گئے تھے پھر انہوں نے ہندوستان کا سفر کیا اور وہاں پہنچ کر اپنے پیغام کی اشاعت کی۔ بالآخر طبعی موت سے وہیں دفن پائی۔ اور گشتہ میں دفن ہوئے۔ احمد (علیہ السلام) کو اپنے اس انکشاف کا باسانی ثبوت بھی مل گیا اور وہ اس طرح کہ آپ قریب مسیح کا پتہ لگانے میں کامیاب ہو گئے۔ آپ نے یوز آصف نامی ایک مسلمان ولی کی قبر دریافت ہونے پر اس کے نام کو "یسوع مسیح" میں تبدیل کر دیا اور دعویٰ یہ کیا کہ اس کے معنی ہیں یسوع۔ لوگوں کو کھانسنے والا اس طرح جو مقبرہ دریافت ہوا اسے مسیح نامی کا مقبرہ ثابت کر دیا گیا۔

اس جماعت کا نصب العین بیت بلند ہے اور وہ یہ کہ وہ زمین پر بسنے والے تمام نبی نوح انسان کو ایک ہی مذہب کا پابند بنا کر انہیں باہم متحد کر دیا جائے۔ وہ مذہب احمدیت یعنی حقیقی اسلام ہے اس کے ذریعہ یہ لوگ پوری انسانیت کو اسلامی امت کے رشتہ میں منسلک کر کے دنیا میں حقیقی اور پائیدار امن قائم کرنا چاہتے ہیں۔ انہیں تو یہ ہے کہ بالآخر تمام نبی نوح انسان اسلام کی آغوش میں اکٹھا ہو جائیں گے۔

لندن، جمہورگ، فرانکفرٹ، میڈرڈ، دی بیگ، زیورک اور سٹاک ہولم میں اب اس جماعت کے باقاعدہ تبلیغی مشن قائم ہیں۔ امریکی کے شہروں میں سے واشنگٹن، لاس اینجلس، نیویارک، میسبرگ، اور شکاگو میں بھی اس کی شاخیں موجود ہیں۔ اس سے آگے گریٹ ڈا، ڈینیڈا، اور ڈچ گی آنا میں بھی یہ لوگ مصروف کار ہیں۔ افریقی ممالک میں سے مراکش، گھانا، نائیجیریا اور مشرقی افریقہ میں بھی ان کی خاصی سمیت ہے۔ مشرق وسطیٰ اور ایشیا میں سے مغلط، دمشق، بیروت، مالیشیا، برطانیوی شمالی افریقہ، کولمبو، رٹلون، سنگا پور اور انڈونیشیا میں ان کے تبلیغی مشن کام کر رہے ہیں۔

دوسری عالمگیر جنگ سے قبل ہی مسلمان دنیا کی سات مختلف زبانوں میں ترجمہ کرنے کا منصوبہ تیار کیا گیا تھا۔ چنانچہ اب تک ڈچ، جرمن، انگریزی میں پورے قرآن مجید کے تراجم عربی متن کے ساتھ شائع ہو چکے ہیں۔ عنقریب روسی ترجمہ بھی منظر عام پر آجائے گا۔

یہ جماعت خود اس کا اپنے سولہ دسک سے نکل کر چھ دنوں کا سفر اس قدر صبر سے پھیل جانا نوح انسان کی روحانی تاریخ کے دیگر عجیب و غریب واقعات میں سے ایک عجیب و غریب واقعہ اور نشان ہے۔ جوئی زمانہ نبی نوح انسان کے ذہنی الجھن اور انتشار پر دلالت کرتے ہیں۔ احمدیت اور اسلام کا مسیح کی صلیب کو ہی طرح سے روکنا اس امر کا آئینہ دار ہے کہ یہ جماعت بھی نجات کی امکانی امید سے ہی دست ہے کیونکہ دنیا کے نجات دہندہ کی صلیب انسانیت کی موجودہ پراگندگی اور انتشار کے باوجود دعائیت کی وہ واحد علامت ہے جو ان لوگوں کا خدا سے رشتہ جوڑنے کی ضمانت دے سکتی ہے اور آئندہ بھی ہمیشہ دیتی رہے گی۔

احمدیت کی تحریک انگلستان میں ۱۹۱۴ء میں ہی پہنچی گئی تھی۔ اپنے وطن یعنی ہندوستان میں اسے شہید چنانچہ لہفت کاماتا کرنا پڑا۔ لیکن یہ مخالفت اس کے مزید بڑھنے اور پھیلنے سے روکنے کا موجب بنی۔ ۱۹۳۴ء میں اس جماعت کی طرف سے ہندوستان سے باہر نکلے جانے کی تبلیغ اسلام کی سرفراز سے طوعی طور پر ایک فنڈ کے قیام میں شمولیت کی اپیل کی گئی۔ لیکن دوسری عالمی جنگ چھڑ جانے کے باعث مسلمانین اسلام کا پہلا گروپ ۱۹۴۵ء سے قبل باہر نہ بھیجا گیا جاسکا۔ اس دوران میں یہ جماعت دنیا کے اور بہت سے حصوں میں بھی پھیل گئی ہے۔ جہاں تک یورپ کا تعلق ہے

آزاد کشمیر کے جوانوں نے بھارتی حملہ آوروں کو مار بھگا یا

پونچھ اور اوڑھی کے درمیان آزاد علاقے پر قبضہ کرنے کے لئے بھارت کی زبردستی تیار ہیں

حفظ آباد : ۱۳ اگست۔ آزاد زمین اعلیٰ کے مطابق ٹیٹوال کے محاذ پر ہندوستانی فوج نے پونچھ اور اوڑھی کے درمیان بھارتی حملہ آوروں کو مار بھگا یا۔ آزادی کشمیر کے جوانوں نے ہندوستانی سپاہیوں کو پناہ دیا۔ حملہ آوروں کا بھاری جانی نقصان ہوا ہے۔ ہندوستانی فوج کی بڑی جہد سے اسے چھوڑنے پر مجبور کیا گیا۔ آزاد کشمیر کے بہادر جوانوں نے بھارتی حملہ آوروں کو پونچھ اور اوڑھی کے درمیان بھارتی حملہ آوروں کے عالم میں میدان جنگ سے ہٹا کر ان کے اپنے گھروں کے سامنے دبا کر رکھنے میں مدد کی۔

معلوم ہوا ہے کہ اوڑھی اور پونچھ کی درمیان سرحد پر قبضہ کرنے کے لئے ہندوستانی فوج نے اوڑھی کے جنوب میں دو ریگڈ فوجیں جمع کر دی ہیں۔ ہندوستانی فوج نے اس علاقے میں جس انداز سے اندھا دھند گولہ باری کی ہے اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ بے دریغ ناکامیوں کے باعث وہ سخت ایلوس ہو گئے ہیں۔

ٹیٹوال کے محاذ پر ہندوستانی فوج کو بری طرح ناکامی ہوئی ہے اس کا ہر حملہ لپٹا ہوا ہے۔ ہندوستانی فوج نہایت ریلوے کے عالم میں اندھا دھند گولہ باری کر رہی ہے دلچسپیت یہ ہے کہ کل ہندوستانی پارلیمنٹ میں چاروں نے اور بھارتی فوج کو نقصان اٹھانا پڑا ہے۔

ہندوستانی فوج کے ایک پرائیمری سٹیج پر حملہ کے درمیان، پیر کے شمالی علاقوں میں حملے کے دوران حملوں کا مقصد یہ تھا کہ اوڑھی اور پونچھ کو ملا دیا جائے۔ ہندوستانیوں نے سب سے پہلے آزاد کشمیر کے چوکوں پر حملوں سے پہلے سخت گولہ باری کی۔ لیکن آزاد کشمیر کے جوانوں نے عزم جمیم کے ساتھ حملہ آوروں کا ڈٹ کر مقابلہ کیا۔ اور انہیں بہت سا جانی نقصان اٹھانا پڑا۔ آزاد کشمیر کے جوانوں نے بھارتی فوج کے بہت سے نوجوان ہلاک ہو گئے۔ اب بچے بچے ہندوستانی سپاہی اپنے گھر سے ہٹ رہے ہیں۔

تمام محاذوں پر کامیابی کے دعوے کئے اندر کہا کہ میں اور پارلیمنٹ کے تمام ممبر ہندوستانی سوراؤں کو تیار کیا دے پیش کرتے ہیں۔ انہوں نے بڑی بہادری دکھائی ہے اور بڑے معرکے سرکے ہیں۔ ہندوستانی پارلیمنٹ کے ممبروں نے دور سے تمائیاں بھیجیں۔ لیکن چاروں طرف کامیابی کا دعویٰ کر کے ہار گئے۔ اور اپنی بہادر فوج کی کامیابی کا کوئی ثبوت تمہارے کے انہوں نے کہا کہ اچھی اطلاعات موصول ہو رہی ہیں۔ جب یہ مل جائے گی تو میں پھر بیان دوں گا۔ ایک ہندوستان کے اعتراف کیا ہے کہ جنگ بندی لائن پر چھڑی جنگ پڑی ہے اور بھارتی فوج کو نقصان اٹھانا پڑا ہے۔